
 
 

 

                                       Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ: Ολέθριες οι συνέπειες της ανυπαρξίας διαγνωστικών τεστ Covid19 στο προσωπικό των Δήμων 

για τη διασπορά του ιού 

Το προσωπικό των Δήμων, σε όποια θέση κι αν απασχολείται, έχει άμεση καθημερινή επαφή με μεγάλο τμήμα 

του πληθυσμού του κάθε Δήμου, δεδομένου ότι καλύπτει όλες τις υπηρεσίες που προσφέρει ο Δήμος: 

ενημερωτικές, αστικοδημοτικές, οικονομικές, κοινωνικές, τεχνικές,  καθαριότητας κ.λπ. 

Με αυτά τα δεδομένα, και προς αποφυγή της διασποράς του ιού στην κοινότητα, θα έπρεπε όλο το προσωπικό 

των Δήμων να υποβάλλεται σε τακτικά διαγνωστικά τεστ. Ιδιαίτερα την περίοδο αυτή, που οι εργαζόμενοι 

επιστρέφουν από τις άδειές τους, επανεκκινεί το σύνολο των δράσεων των Δήμων, ξεκινούν σχολεία, 

νηπιαγωγεία, βρεφονηπιακοί σταθμοί, ΚΑΠΗ κ.λπ., ο εντοπισμός των φορέων είναι η μόνη λύση για να μην 

υπάρξει διασπορά του ιού στους δημότες.  

Σε σχετικά αιτήματα των Δήμων στην Πολιτική Προστασία και τον ΕΟΔΔΥ δηλώνεται αδυναμία 

πραγματοποίησης των τεστ, λόγω έλλειψης συνεργείων και περιορισμένου αριθμού διαθέσιμων τεστ,  που 

οδηγούν σε προτεραιοποίηση η οποία δεν περιλαμβάνει τους Δήμους.  

Έτσι, οδηγούνται οι Δήμοι να επιλύσουν, ο καθένας μεμονωμένα, το σοβαρό αυτό πρόβλημα υγειονομικής 

ασφάλειας των δημοτών τους, απευθυνόμενοι στην ιδιωτική αγορά των διαγνωστικών κέντρων. Αυτό, όμως, 

συνεπάγεται ένα μεγάλο κόστος για τον κάθε Δήμο,  δεδομένου ότι η τιμή των ιδιωτικών κέντρων είναι πολύ 

υψηλή, ότι  το προσωπικό του συνόλου των υπηρεσιών και δομών του είναι πολυπληθές και τα τεστ θα 

χρειαστεί να επαναλαμβάνονται σε τακτά διαστήματα όσο ο κίνδυνος παραμένει μεγάλος.   

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Τι σκοπεύει να πράξει, σε συνεργασία με το Υπ. Υγείας και την Πολιτική Προστασία, ώστε να 

συμπεριλάβει ο ΕΟΔΔΥ το προσωπικό των Δήμων στους τομείς προτεραιότητας διενέργειας 

δωρεάν διαγνωστικών τεστ για τον covid19; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να καλύψει το σύνολο της δαπάνης διενέργειας 

διαγνωστικών τεστ στο προσωπικό των Δήμων ανά την επικράτεια, από την ειδική επιδότηση που 

διαθέτει για τις δράσεις κατά της πανδημίας;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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